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Onderwerp 

Tussenbericht motie: ‘Excuus voor woonwagenbewoners’ 

  

In de gemeenteraadsvergadering van 11 juli 2024, is de door het raadslid de heer Dubbelaar 

ingediende motie “Excuus voor woonwagenbewoners”(RIS319632) bij de bespreking van het voorstel 

van het college inzake de uitbreiding van de woonwagenlocatie Isabellaland (RIS318914), 

aangenomen. 

 

De motie luidt als volgt: 

 

Constaterende dat,  

− het College voor de Rechten van de Mens op 7 december 2020 heeft geoordeeld dat het College 

van Burgemeester en Wethouders van de gemeente Den Haag verboden onderscheid maakt 

jegens Vereniging Sinti en Roma en woonwagenbewoners in Nederland op grond van ras (RIS 

307739 / bijlage 3);  

− de Rechtbank Den Haag op 29 mei 2024 heeft geoordeeld dat de gemeente Den Haag in strijd 

handelt met het discriminatieverbod door het niet uitbreiden van het aantal 

woonwagenstandplaatsen (RIS 319059);  

− het aantal woonwagenstandplaatsen in Den Haag sterk is afgenomen door het uitsterfbeleid.  

 

Overwegende dat,  

− het college naar aanleiding van de uitspraak van het College voor de Rechten van de Mens 

begin 2021 heeft aangekondigd het woonwagenbeleid te actualiseren (RIS 307739);  

− er gewerkt wordt aan plannen om het aantal standplaatsen uit te breiden in Den Haag.  

 

Van mening dat,  

− woonwagenbewoners in Den Haag onrecht is aangedaan.  

 

Verzoekt het college,  

− om de woonwagenbewoners een formeel en openbaar excuus aan te bieden voor het gevoerde 

uitsterfbeleid in de gemeente Den Haag. 
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Hierbij informeert het college de raad tussentijds over de afdoening van de motie:  

 

Zoals door het college aangegeven bij de appreciatie van de motie, biedt het college de 

woonwagengemeenschap graag excuus aan. Om dit op een passende wijze te doen, hecht het 

college eraan de woonwagengemeenschap nauw te betrekken bij de wijze waarop het excuus 

wordt aangeboden. Op 8 oktober 2024 vond een bijeenkomst plaats met de gemeente en de 

woonwagengemeenschap. Tijdens deze bijeenkomst is de vorm van het excuus besproken. De 

bewoners hebben aangegeven excuses in principe wel op prijs te stellen, maar dat op dit moment 

de beste vorm van excuses de realisatie van standplaatsen en zichtbare resultaten op het 

woonwagendossier is: “laat het zien dat er snel standplaatsen bij komen, dan weten we dat we 

serieus genomen worden”. Wat het college betreft is dit een begrijpelijk en te respecteren 

standpunt. Met de bewoners is afgesproken dat we bij de volgende bijeenkomst in het voorjaar 

van 2025 opnieuw bespreken op welke manier het college formeel excuses kan maken. In de 

tussentijd wordt samen met de gemeenschap bekeken op welke wijze positieve aandacht kan 

worden besteed aan de geschiedenis en positie van de Haagse woonwagengemeenschap.  

 

De motie “Excuus voor woonwagenbewoners”(RIS319632) betreft het excuus vanuit het college. 

Daarnaast is tijdens de gemeenteraadsvergadering van 11 juli 2024 de door het raadslid mevrouw Faïd 

ingediende motie “Excuses en erkenning voor woonwagenbewoners” (RIS319641) aangenomen. Deze 

motie betreft het excuus vanuit de raad aan de woonwagengemeenschap. Indien de raad zich kan 

vinden in bovengenoemde aanpak, kan de raad besluiten om zich hierbij aan te sluiten en daarmee (de 

uitvoering van) de moties aan elkaar te koppelen.  

 

Wij zullen de raad in Q2 2025 berichten over de uitkomsten en opbrengsten van de gesprekken met de 

woonwagengemeenschap en aangeven hoe daarmee verder te gaan.  

  

Het college van burgemeester en wethouders, 

de secretaris, de burgemeester, 

 

Ilma Merx Jan van Zanen 

 
 


